

**Мемориальная доска Юрию Гулицкому,
выпускнику СШ№1, погибшему при исполнении служебного
воинского долга в Афганистане**



Каждое время рождает своих героев. Но ратный подвиг во все времена стоял на высоком нравственном пьедестале, венчая собой лучшие качества человека-гражданина, патриота, интернационалиста. Подвиг воина – это подвиг веры, долга, присяги.

Мемориальная доска Юрию Гулицкому установлена на фасаде лицея 15 февраля 2010 года. В этот же день состоялось торжественное открытие, на котором присутствовали ветераны военных действий в Афганистане.

Ежегодно, в день вывода советских войск из Афганистана, у мемориальной доски Юрия Гулицкого проводится митинг, а лицеисты юнармейского отряда «Гюрза» несут Вахту памяти.

Мы склоняем головы в память обо всех юных ухтинцах, погибших при исполнении служебного воинского долга в Афганистане. Их имена золотыми буквами написаны на мемориальных досках героической истории нашего народа.



ПАМЯТИ ВЫПУСКНИКА УХТИНСКОЙ СРЕДНЕЙ ШКОЛЫ №1 ЮРИЯ ВИТАЛЬЕВИЧА ГУЛИЦКОГО

В героической истории России есть дата 15 февраля - день вывода советских войск из Афганистана - дата тяжелой, кровавой страницы афганской войны.

Афганская война – это не только трагедия, но и мужество, и доблесть тех, на чью долю выпали эти суровые испытания.

15 февраля 1989года – это день, когда части советских вооружённых сил возвратились на Родину. Долгих 10 лет был их путь к возвращению к мирной жизни. Эта война унесла с собой тысячи жизней молодых солдат и офицеров, десятки тысяч были ранены и искалечены. Не одна сотня тысяч солдат и офицеров прошли через горнило Афганистана и с честью исполнили свой воинский долг перед Отчизной и народом.

*Среди них был **Юрий Гулицкий**, выпускник СШ №1. Его имя увековечено на мемориальной доске МОУ «Лицей №1».*

Информация о выпускнике ухтинской СШ №1 Гулицком Ю.В.



Гулицкий Юрий Витальевич родился 5 ноября 1964 г. С первого класса учился в средней школе №1 г. Ухты, которую окончил в 1982 г.

Из характеристики классного руководителя Костровой Г.В. от 12.12.82 г.: «Гулицкий Юрий любит уроки истории, военного дела, физкультуры. Отношения с товарищами и учителями ровные, спокойные. Два года является политинформатором в классе. В течение двух лет занимается в мотоклубе при Доме пионеров, любит летать на дельтаплане. Самая большая его мечта - стать военным лётчиком. С мая 1979 года Гулицкий Ю. - член ВЛКСМ; является значкистом ГТО II ступени...».

Из воспоминаний Михаила Егоровича Зеленкова, учителя-ветерана СШ №1:

«...Юра был исполнительный, спокойный, сдержанный, немного замкнутый. В спортивных мероприятиях участвовал всегда. Юноша тянулся к технике. Именно исполнительность привела его в армию. Предстоящая служба в Афганистане не испугала его. Он с честью выполнил свой армейский долг и погиб как герой».

Работа Юрия Гулицкого на Ухтинском механическом заводе

Юрий Гулицкий, обучаясь в 9-10 классах, проходил производственно-техническое обучение на Ухтинском механическом заводе по специальности слесарь механосборочных работ. По окончании учёбы Юрию был присвоен первый разряд слесаря механосборочных работ.

С 1 сентября 1982 года по 24 марта 1983 года работал на заводе в качестве слесаря механосборочных работ в механосборочном цехе. За период работы на заводе окончил курсы водителя автомобиля при Ухтинском ДОСААФ. 23 февраля 1983 года принимал участие в заводском конкурсе «А ну-ка, парни!». В одном из видов этого конкурса – сборка и разборка автомата – занял первое место.

Призыв Юрия Гулицкого в армию

25 марта 1983 года Гулицкий Ю.В. был уволен в связи с призывом в ряды Советской Армии. Служил в в/ч ПП 52188 рядовым, водителем.

29 мая 1983 года Гулицкий Ю.В. принял воинскую присягу. В период прохождения службы принимал участие в борьбе с бандформированиями на территории Демократической республики Афганистан

... из письма родным 7 сентября 1983 г: «... О своей службе я могу написать много, но не лучше, чем в заметках, которые печатает «Комсомольская правда». Могу добавить ещё, что дорога, по которой мы ездим, мне кажется, не уступает дороге через Ладугу в годы войны...»



Выписка из приказа командира войсковой части 2 июня 1984г. (г. Кабул):

«Водитель-электрик взвода обеспечения первого парашютно-десантного батальона, гвардии рядовой Гулицкий Юрий Витальевич, выполняя боевое задание, верный воинской присяге, погиб 22 июня 1984 года».

Гулицкий Юрий Витальевич похоронен в пос. Шудаяг Ухтинского района.

За мужество и отвагу Гулицкий Юрий Витальевич был награждён Орденом Красной Звезды (посмертно).